Bai 25 - PHUONG TRINH CAN BANG NHIET
25.3. a) 60°C; b) 1571,23) ; c) 130,93J/kg.K ;
d) Chi gin bang vi di bo qua nhiét dé truyén cho méi truong xung quanh.
254. 1682°C
5.8 LK.
25.6. 377J/keK.
25.7". Goi x 1a khoi luong nude & 15°C va y 1a khéi luong nude dang soi.
Taco: x +y=100kg (1)

Nhiét luong y kg nude dang so6i toa ra :
Q, = y.4190.(100 — 35)
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Mt khdc : my +mj = 16kg 2)
Tir (1) va (2) = m, = 12kg ; my=4kg = V, =12 It ; V= 4 lit.



Nhiét luong x kg nuée & nhiét do 15°C thu vao dé néng lén 35°C :
Q, = x.4190.(35 - 15)
Nhiét luong tod ra bang nhiét lvong thu vio :
Q; =Q, & x.4190.(35 — 15) = y.4190.(100 — 35) (2)
Giai hé phuong trinh (1) va (2) ta duoc :
x = 76,5kg ; y = 23,5kg
Phai do 23,5 lit nudc dang soi vao 76,5 lit nuée o 15°C.

25.15. a) Nhiét do cu6i cing 1a nhiét do khi ¢6 can bang nhiét. Do dé nhiét do cudi
cung cua hai thia déu bang nhau.
b) Nhiét luong hai thia thu duoc tir nude khong bing nhau, vi do tang nhiét do
ctia hai thia giong nhau nhung nhiét dung riéng cua dong va nhém khac nhau.

25.16. ¢ = 918J/kg.K. Hop kim nay khong thé 1a hop kim cia déng va sit vi ca hai
chdt déu c6 nhiét dung riéng nho hon 918]/kg K.

25.17". Goi m, 1a khéi lugng ctia chi, m, 1a khéi lugng ctia kém, m 1a khéi luong
cua hop kim :
m=m; + m, = 0,05kg (1)
Nhiét lugng chi va kém toa ra :
Q =m,c (136 — 18) = 15 340m,
Q, = mye,(136 — 18) = 24 780m,
Nhiét luong nudc thu vao ;
Q3 = msc5(18 — 14) = 840]
Nhiét luong nhiét lugng ké thu vao :
Q, =65,1.(18 — 14) = 260,4)
Taco: Q+Q=Q;+Qy
15 340m, + 24 780m, = 11004 (2)
Giai hé phuong trinh (1) va (2) ta dugc :
m; = 0,013kg va m, = 0,037kg
Viy khoi lugng chi la 13g va khoi lugng kém 1a 37g.
25.18%*, 12 lit nudc ¢ nhiét do 20°C va 4 lit nude & nhiét do 100°C,
Nhiét luong do nude lanh thu vao @ Q; = cm,(40 — 20)

Nhiét luong do nudc néng toara:  Q, = cm,(100 — 40)
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